
Dron monitoruje kouřící komíny 

Odbor životního prostředí ve spolupráci 

s odborem informatiky začali monitorovat kouřící 

komíny pomoci dronu. Od tohoto počínání si 

odbor životního prostředí slibuje to, že bude moci 

lépe zmapovat užívání kotlů na pevná paliva 

v našem ORP. Pokud bude zjištěn kouř z komínu a 

daná adresa nebude dohledána v systému, kde 

mají odborně způsobilé osoby povinnost hlásit 

každou kontrolu kotle na pevná paliva, bude 

majitel této nemovitosti osloven úřední cestou. 

Tímto apelujeme na to, aby všichni, co k vytápění 

své nemovitosti využívají kotel na pevná paliva, 

nezapomínali na zákonnou povinnost, která 

spočívá v provedení kontroly kotle odborně 

způsobilou osobou jedenkrát za tři roky. Rovněž 

připomínáme, že od 1.9.2024 je povinnost 

provozovat kotle na pevná paliva pouze 3 a vyšší 

třídy. Mapování kotlů na pevná paliva je jedním 

z nutných opatření, které vyžaduje Ministerstvo životního prostředí. 

 

 

Vzduchaři jsou již v terénu 

Pracovníky ochrany ovzduší můžete potkat v terénu. Pokud se setkáte s někým, kdo monitoruje 

případně fotografuje či pořizuje videozáznam kouře vycházejícího z komínu buď Vašeho nebo 

sousedního domu, s velkou pravděpodobností se jedná právě o ně. Kdykoliv je můžete oslovit a oni se 

Vám prokážou průkazem pracovníka Magistrátu města Opavy. Jedná se o činnost, kterou vyžaduje 

Ministerstvo životního prostředí, kdy musí mapovat provozování kotlů na pevná paliva v rámci celého 

území ORP.  

 

 

Smraďoši.cz stále pomáhají 

Webová aplikace, která byla vytvořena ve spolupráci odboru životního prostředí a informatiky, je stále 

v provozu. Aplikace slouží pro občany k tomu, aby mohli upozornit na kouřící komín, který oni sami 

vnímají jako problematický. Všemi takto podanými upozorněními se odbor životního prostředí zabývá, 

i když si oznamovatel může myslet, že se ze strany magistrátu nic neděje. Jen každé upozornění je 

řešeno individuálně a mnohokrát vyžaduje i dlouhý časový úsek, než je skutečně dořešeno.  

 

 


